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Salut A un anneau factoriel , K le laps des pachas de A ,

PLXI = en ✗
^
t -

_ + ao once ai c- A .
Soit pf A irréductible .

On thppon :

1) p ✗ an

2) ti = 0
,

. .

,
n- i ; p

l ai

3) p
2 ✗ ao

Mlle P est irréductible dans Ken

démonstration : Si P n'est pas inductible dans
K et

,
on a : PIX? QHIRLH

ai Q
,

RE ACXÎT dague ) , deg lol C deg (P)

Posons alors QUI = bq ✗
9
+ . . + bo are bi

,
u
' EA

,
O L q ,

r L n

| RLXI = car X
'

t - - + co

homme A est factoriel et p irréductible alors l' idéal Cpl est permier
done B =

A /Cp) est intègre .

Projetons légalité F- QR dans B Ex] :

TPCXI = à ✗
^

=
( Iq ✗ 9 + .

- + 5) là ✗
ʳ
+ . . + à |

Connue à -1-0
,

alors bé
,
à -1-0

.

Soit L le corps des fractions de B . Alors cette égalité est encore

vraie dans LEXI
.
Comme LEM est principal et ✗ irréductible ;

par unicité de la décomposition en foutues irréductibles dans LIN ,

da : ✗ là
,
à done I = à = 0 dans B .

dans ce cas : p
' I do = boco contrairement à l' hypothèse .

Finalement : Post inaudible dans KID
.

Application : Irréductibilité de Qp dans ☒en
Soient

p et premier et top = ✗
t'

+ . . + ✗+1 h piùu polynôme que .

cyclotomique .



1) Matheus que
U = (✗tilt

"

+ .
. + 1×+11+1 est irréductible dans ① [×]

U = Olplxtl ) = ÎÎ IXHÏ =

P

=
1×+11 ' - '

X

p

= [ Ça (1) ×
"

-

t] = ¥ [ (f) ✗
•

+ . - + (g) ✗
P
- i ]

= 1. XP
"

+ (f) XP
"

+ . - + ( ! ) c- Zen

À ¥ Tio =p

On veut appliquer le critère d' EkinMan :

1) p ✗ 1- 3) p2 Xp
Montrons que p lap-r . .

. , ao ie pt (À ) , _ .

. / ! ) , ( f )

fait LE 41
.
. .

, p
- ' 4

( L ) = wËu, , done k ! ( L ) = plp- i. . - ✗ f-htc )

done p / le ! ( L ) or par panier avec
le ! ou le Lp

done par le Arion.me de Gauss : p
I ( L ) .

finalement : U et irréductible dans ☒et

2) supposons par llabhrde que Hp = BC où B
,
CE ☒en eux

dglBI.deglclldglQpltlloBU-oplt.tl) = BLANC ( ✗ti ) dira deg IBLXHII = deg Gs ) L dy / U)

et deg ( Cath ) l deg IU)

Alors Un test pas irréductible .
Contredit-ien .

Application 2 : Menthe ds polymère de tout degré qui tout maudits

dans ☒ CA
.

fait P = ✗^- 2
,
n≥ 1 et p = 2

Alors pa ✗ 1-2) ; pt 1-21 ; pt ^ .

à à à"

a



① Si P = QR
,
Q

,
RE IKEA ; 70T .EE A ex] / A- à

Saint a-- produit de deneuuhateus de Q

b
=

R

Alors AQ ; BR
C- AU]

doudous ACD
,
abp = (AQ)(ble)

En passant au couteau :

abclPI-_cbuQlcCbRt@doreab-c1_p.gclaQ) doble)

Ire P = IAQXBRI = CIP) ¥Ç¥ qui duu produit depolynômes
dans ACD .

① Perrin
p . 51 si P

,
Q tout primitifs ie dpt = CCQKI

Si CCPQI-11
, 7ft Air l p

lel PQ) ou Aet factoriel
Guerre IP )

-chat 1,7 io.jo EIN / filio , plai et ptaio

V74.0 , plbj et ptbjo
Par hyp : p / ciotj > = C Kibi = aiobiu + reste

ii.j'iotj .

Mais des plaéohno tant

£ D= CHI
,
e- chat ; P

'

= Ça ; Q
'

= alors CCP ' )
= ( Wi ) = 1

et PQ = de PLQ ' avec cl P
'
Q
' 1=1

. done ( ( PQI = de = CLPICLQ ) .
-

dpt ) doit


